
Sicherheitshinweise
Bei unsachgemäßem Einsatz der Karte können Personen verletzt, Karte,
PC und Peripherie beschädigt und die Umwelt verunreinigt werden!
Lesen und beachten Sie diese Hinweise, bevor Sie die Karte einbauen.

Safety precautions
In case of improper handling people may be injured, the board, 
PC and peripheral devices may be damaged and the environment may 
be polluted!
Read this leaflet carefully and follow the advice before using the board.

Consignes de sécurité
En cas de mauvaise utilisation et/ou d’utilisation hors du domaine
d’application, vous risquez de blesser des personnes, d’endommager
la carte, le PC et la périphérie et de polluer l’environnement. 
Lisez et observez ces consignes avant d’utiliser la carte.

ZUERST LESEN!

READ ME FIRST!

A LIRE ABSOLUMENT !
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Bewahren Sie die Sicherheitshinweise gut auf!
Keep this leaflet!

Conservez ces consignes de sécurité!

!
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Consignes de sécurité
Nos produits et la définition de leur domaine d’application sont conformes à la norme EN 61010 (mesure de
sécurité pour appareils électriques de mesurage, de régulation et de laboratoire)
Leur conception inclut la connexion et l’insertion dans des produits tels que définis dans la norme EN 60950
(Equipement de la technologie de l’information).
Veuillez noter que les entrées de mesure ne doivent être connectées qu’avec des circuits électriques dont les
sources de courant répondent aux exigences SELV (basse tension de sécurité) définies dans la norme EN 60950
(Equipement de la technologie de l’information), PELV comme défini dans la norme 60204-1 (Sécurité des
machines - équipement électrique des machines) ou garantir les mêmes conditions de protection contre les
contacts accidentels. Pour des tensions supérieures à 50 V les sources de courant doivent être isolées 
galvaniquement du circuit d’alimentation.

1. Lieu de travail
Le désordre sur le lieu de travail peut entraîner des
accidents. Veillez à eloigner tout matériau syn-
thétique susceptible de se charger d’électricité
statique. (Ex: chemises plastiques).

2. Environnement de travail
Assurez-vous que l’environnement ne perturbe pas
votre système (ex.: gaz, CEM, température trop éle-
vée ...).

3. Tenir hors de portée des enfants
Ce produit est composé de nombreux compo-
sants qu’un enfant pourrait avaler.

4. Stockage
Veuillez stocker la carte dans son emballage  de
protection à une température comprise entre -
25°C et +70°C.

5. Vêtements de travail
Le port de vêtements en coton et de chaussures
antistatiques empêche de se charger d’électricité
statique et prévient la destruction de composants
sensibles à l’électricité statique.

6. Ouverture du PC
Débranchez le cordon d’alimentation du PC avant
de l’ouvrir.

7. Mise à la terre
Portez un bracelet antistatique mis à la terre ou
déchargez-vous avant de toucher la carte. Pour
cela, posez votre main sur une surface métallique
mise à la terre. Ex. radiateur, robinet, boîtier du PC.
Si vous êtes chargé d’électricité statique, une
décharge électrique peut alors se produire. Assu-
rez-vous que votre santé le permet.
Les personnes ayant des troubles cardiaques ou
portant un stimulateur cardiaque agissent sous
leur propre responsabilité. 

8. Manipulation de la carte
Tenez la carte par la barette de fixation ou sur les
bords du circuit imprimé.
Certains composants de la carte peuvent être
détruits par des décharges d’électricité statique.
Enfichez les cavaliers en faisant attention de ne
pas vous blesser. Pour insérer la carte correcte-
ment, exercez une pression ferme, mais sans for-
cer, afin d’éviter dommage sur la carte.

9. Données techniques
Vérifiez que votre système peut fournir l’énergie
nécessaire à la carte et qu’il ne dépasse pas les
valeurs maximales.

10. Danger d’éclatement de composants
Des parties ou des composants surchargés sont
susceptibles d’éclater. N’utilisez la carte que dans
un boîtier fermé.

11. Configuration de la carte
Une mauvaise adresse de base, une ligne d’inter-
ruption ou un canal DMA doublement configurés
peuvent engendrer des erreurs de fonctionne-
ment, voire des dégâts dans votre système.

12. Enlever les cavaliers et les vis non utilisés
Pour configurer votre carte, vous n’aurez éventu-
ellement pas besoin de tous les cavaliers livrés
avec la carte. Des cavaliers ou des vis défaits dans
le boîtier du PC pouvant provoquer des court-cir-
cuits, veuillez les enlever.

13. Retrait de la carte
Certains composants pouvent chauffer pendant
le fonctionnement du PC. Veuillez attendre qu’ils
aient refroidis avant de retirer la carte.

14. Réparations
N’effectuez aucune réparation vous-même sur la
carte. Une manipulation inappropriée pouvant
entraîner une modification des caractéristiques de
la carte. Veuillez retourner la carte à ADDI-DATA
pour réparation.

15. Emballage de protection 
Si vous devez renvoyer la carte, utilisez l’emballage
original. La carte peut être endommagée si elle
est transportée dans un emballage mal adapté.

16. Allergies
Avant de travailler avec la carte, vérifiez que vous
n’êtes pas allergique aux métaux. Si vous l’êtes,
portez des gants de protection.

17. Accessoires 
Veuillez employer des accessoires originaux ou
des accessoires ayant les mêmes caractéristiques.

18. Protégez l’environnement
Veuillez confiez la carte à une entreprise spécialisée
dans le recyclage de composants électroniques.

Conservez ces consignes de sécurité !
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Safety precautions
Our products and their intended purpose comply with the norm EN 61010 (Safety requirements for electrical
equipment for measurement, control, and laboratory use).
The conception also includes the connection and the insertion in products which are referred to in the
norm EN 60950 (Information technology equipment).
Please note that the measuring input channels are to be connected only with current circuitries the supply
sources of which must meet the requirements of the SELV as described in the norm EN 60950 (Information
technology equipment), the PELV as defined in the norm 60204-1 (Safety requirements of machines - elec-
trical equipment of machines) or which guarantee any equivalent contact-voltage protection.
For voltages higher than 50 V, the current sources must have a safe optical isolation to the mains supply.

Sicherheitshinweise
Unsere Produkte sind nach ihrem bestimmungsgemäßen Zweck der Normenreihe EN 61010 (Sicherheitsbe-
stimmungen für elektrische Mess-, Steuer-, Regel- und Laborgeräte) zugeordnet.
Die Konzeption beinhaltet auch den Anschluss oder den Einbau in Produkte, die der EN 60950 (Einrichtungen
der Informationstechnik) zugeordnet sind.
Zu beachten ist, dass die Messeingänge nur mit Stromkreisen verbunden werden, deren Versorgungsquellen
den Anforderungen SELV nach EN 60950 (Einrichtungen der Informationstechnik), PELV nach EN 60204-1
(Sicherheit von Maschinen - Elektrische Ausrüstung von Maschinen) entsprechen, oder einen gleichwertigen
Berührungsschutz gewährleisten.
Bei Spannungen, die höher 50V sind, müssen deren Stromquellen mindestens eine sichere galvanische
Trennung zum Versorgungsstromnetz besitzen.

1. Arbeitsplatz
Unordnung am Arbeitsplatz kann zu Unfällen
führen. Entfernen Sie synthetische Materialien
(z. B. Folien), die evtl. statisch aufgeladen sind.

2. Umgebungseinflüsse 
Stellen Sie sicher, dass Ihr System nicht durch
ungünstige Umgebungsbedingungen gestört
wird (z. B. Gase, EMV, zu hohe Temperatur ...).

3. Sicherheit von Kindern
Stellen Sie sicher, dass das Produkt außer Reich-
weite von Kindern liegt, da es aus vielen Einzel-
teilen besteht, die Kinder verschlucken könnten.

4. Lagerung
Die Karte darf nur in der Klarsichtbox bei Tempe-
raturen von -25°C bis +70°C gelagert werden.

5. Arbeitskleidung
Baumwollkleidung und antistatisches Schuhwerk
schützen vor elektrostatischer Aufladung und
Zerstörung der Bauteile.

6. Netzstecker ziehen
Ziehen Sie den Netzstecker des PCs, bevor Sie
ihn öffnen.

7. Erdung
Tragen Sie ein Erdungsband oder entladen Sie
sich, bevor Sie die Karte anfassen. Legen Sie
hierzu Ihre Hand auf eine geerdete, metallische
Oberfläche (z.B. Heizung, Wasserhahn, PC
Gehäuse). 
Es kann dabei zu einem Stromschlag kommen,
wenn Sie elektrostatisch aufgeladen sind. Stellen
Sie sicher, dass Ihr gesundheitlicher Zustand dies
zulässt. Personen mit Herzbeschwerden oder
einem Herzschrittmacher handeln auf eigene
Gefahr. 

8. Richtige Handhabung
Fassen Sie die Karte am Blechwinkel  oder am
Leiterplattenrand an, da sich auf der Karte Bau-
teile befinden, die durch elektrostatische Entla-
dungen zerstört werden können. 
Stecken Sie Jumper vorsichtig ein.
Üben Sie beim Einstecken der Karte nur einen
mäßigen Druck aus, da sie ansonsten beschä-
digt werden kann. 

9. Technische Daten 
Überprüfen Sie, ob Ihr System die Energie liefert,
die Ihre Karte benötigt, und ob Maximalwerte
überschritten werden.

10. Berstgefahr 
Überlastete Bauteile oder Komponenten können
bersten. Betreiben Sie die Karte daher nur im
geschlossenen Gehäuse.

11. Karteneinstellung
Eine falsche Basisadresse, doppelt belegte
Interruptleitungen oder DMA-Kanäle können
Systemstörungen hervorrufen oder das System
sogar abstürzen lassen.

12. Jumper und Schrauben entfernen
Zur Einstellung der Karte benötigen Sie eventuell
nicht alle der mitgelieferten Jumper. Da lose im
PC herumliegende Jumper oder Schrauben
Kurzschlüsse verursachen könnten, entfernen Sie
diese.

13. Ausbau der Karte
Da sich bestimmte Bauteile beim Betrieb des
PCs erwärmen, warten Sie, bis sich diese
abgekühlt haben, bevor Sie die Karte aus-
bauen.

14. Reparaturen
Führen Sie Reparaturen nicht selbst durch,
sondern lassen Sie diese von ADDI-DATA aus-
führen. Eine unsachgemäße Behandlung kann
die Karte beschädigen. 

15. Klarsichtbox aufbewahren 
Falls Sie die Karte zurückschicken müssen, ver-
wenden Sie die Klarsichtbox. Andernfalls kann
die Karte beschädigt werden.

16. Allergien
Prüfen Sie vor dem Umgang mit der Karte, ob
Sie zu allergischen Reaktionen in Verbindung
mit Metallen neigen. Tragen Sie gegebenenfalls
Schutzhandschuhe.

17. Originalzubehör
Verwenden Sie nur Originalteile oder Fremdteile
mit gleichen Eigenschaften.

18. Umweltschutz
Die Karte darf nur von speziellen Recyclingfir-
men entsorgt werden.

1. Workplace
Disorder at your workplace may cause acci-
dents.
Remove synthetic materials (e. g. plastic films)
which could be charged electrostatically.

2. Environmental influences 
Make sure that your system is not disturbed by
adverse environmental conditions (e.g.: gas,
EMC, high temperature, ...).

3. Children’s safety
This product is made of many small parts which
could be swallowed by  children. Keep these
elements out of the reach of children.

4. Storage
The board must be stored in its protective blister
bag at temperatures from -25°C up to +70°C.

5. Working clothes
Cotton clothing and antistatic footwear protect
you from electrostatic charge and prevent
components from being destroyed. 

6. Opening the PC
Pull the plug of the PC from the socket before
opening the PC.

7. Earthing 
Wear an earthing strip or discharge yourself by
laying your hand on an earthed, metallized sur-
face (e.g.: radiator, tap, PC housing) before tou-
ching the board. If you are electrostatically char-
ged, t his could lead to an electric shock. Make
sure your state of health allows it. Persons with
cardiac problems or pacemakers act at their
own risk. 

8. Handling the board
Hold the board by the bracket or on
its edges. Some of the onboard components
might be damaged by electrostatic discharge.
Be careful when plugging in the jumpers. When
plugging the board into the PC, press firmly but 
gently in order to prevent the board from being
damaged.

9. Technical data
Make sure your system supplies the energy
required by the board and that maximum
values are not exceeded.

10. Danger of burst 
Overloaded parts or components are subject to
burst. Always operate the board in a closed 
housing.

11. Board configuration
Selecting a wrong base address or configuring
interrupt lines or DMA channels twice may lead
to system interference or even crashes. 

12. Remove loose jumpers and screws
You might not need all the jumpers supplied
with the board. Since loose jumpers and screws
in the PC might cause short-circuits, remove
them.

13. Board removal
Since some of the components warm up during
operation, wait until they have cooled down
before removing the board.

14. Repair
Never repair the board yourself. As inappro-
priate handling may damage it, send it back to
ADDI-DATA.

15. Keep the protective box and packing
If you have to send the board back, 
please use the original packing. Otherwise the
board might be damaged. 

16. Allergies
Check whether you are subject to allergic 
reactions to metal. If you are, wear protection
gloves.

17. Equipment
Only use original accessories or such with the
same properties.

18. Environmental protection
The board is to be disposed of only by firms spe-
cialised in recycling. 

Bewahren Sie diese Sicherheitshinweise gut auf ! Keep this leaflet !
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